[vykon [ watt [w i
| teplo joule |F]
tiak pascal Pa
| frekvence hertz Hz
elektricky naboj | coulomb C
elektricky odpor | ohm Q
elektrické napéti volt v
kapacita farad F
magneﬁgi tok weber Wb <‘
magnetickd indukce tesla T
indukénost henry H
svételny tok lumen Im
osvétleni lux Ix
aktivita radionuklidu becquerel Bg
hicend divka gray Gy
dévkovy ekvivalent sievert Sv

Vedlejsi jednotky:

Vedlejsi jednotky jsou jednotky, které
do soustavy SI, pfestoZe nebyly odvoz
V sougasnosti se povaZuji za mimosou
Soustava SI akceptuje pouZivat soub
uhlovy stuperi, (Uhlova) minuta, (Gh.
PFipousti se rovn&# pouZivani nékte
definovén pevné, ale zdvisi na experimentalnim uréeni: ele

byly dfive pro svoji véeobecnou roz
eny ze zékladnich jednotek.
stavové.

€Zné s jednotkami SI nésleduj
lovd) vtefina, hektar, litr, tuna.
jednotek, jejichZ vztah k jednotkam SI neni
ktronvolt, dalton, astronomicks jednotka.

rych mimo soustavovych

l

svételny rok

 Veli€ina (vedlejsi) | Nazev vedlejsi jednotky | Znacka
tas minuta min
hodina h
den d <‘
rovinny Ghel stupeni °
minuta X
vtefina -
objem litr 1
hmotnost tuna t
atomovd hmotnostni jednotka | u
energie elektronvolt eV
plodny obsah hektar ha ]
délka astronomicka jednotka AU
parsek pc
Ly.

Ndsobky a dily jednotek:

Sifenost a uZiteénost Fazeny

ici jednotky: minuta, hodina, den,

Fedpona | znak | ndzev I ndsobek Fiklad |
yotta Y | kvadrilion 1 000 000 000 000 000 000 000 000 H
zetta Z triliarda 1 000 000 000 000 000 00O 00D
exa E trilion 1 000 000 000 000 000 000
peta P biliarda 1 000 000 000 000 000 PJ = petajoule
4 tera T bilion 1 000 000 000 000 TW = terawatt
10° | giga G miliarda 1 000 000 000 GHz = gigahertz
10° mega M milion 1 000 000 MB = megabyte
10° kilo k tisic 1000 | kg = kilogram
10? hekto h sto 100 hPa = hektopascal
10* deka da deset 10 dag = dekagram
m‘f -— S | jedna 1 metr
| 107 deci d desetina 0,1 dB = decibel
10°? centi c setina 0,01 cm = centimetr
10~ mili m tisicina 0,001 mm = milimetr
10° mikro y miliontina | 0,000 001 HA = mikroampér
10° nano n miliardtina | 0,000 000 001 nT = nanotesla
102 | piko p biliontina 0,000 000 000 001 pF = pikofarad
110 | femto f biliardtina 0,000 000 000 000 001 fm = femtometr
10 T atto _ {a triliontina 0,000 000 000 00D 000 001 as = attosekunda
| 102 | zepto z triliardtina _| 0,000 000 000 000 000 000 001 |
10%* | yokto Ly | kvadriliontina | 0,000 000 000 000 D00 000 000 001 I




